

盐山让孩子们在学校吃得好休息得好 一提一推一放 课桌椅秒变“午休床”

本报记者 张倩 本报通讯员 王雅涵 刘国政 摄影报道

“中午不用接送孩子了,而且孩子吃得好睡得好,学校可给我们解决了大难题!”12月1日,学生家长王女士激动地对记者说。

近日,盐山县教育局推行学生午餐午休服务,帮助家长解决“接送难”问题。王女士家的孩子所在的迎宾小学成为首批试点,不仅为学生们提供午餐,还在教室内配置了650套可躺式多用途课桌椅,供学生们午休。

告别“趴着睡” 不再“枕胳膊”

12月1日中午,记者来到位于盐山县城南环外的迎宾小学进行采访。这是盐山县今年新改建的一所小学,招收的学生主要来自周边村庄,还有的是进城务工人员子女。

记者发现,教室内配置的全都是可躺式多用途课桌椅。一提、一推、一放,短短十几秒,课桌椅就变成了“午休床”。

记者看到,这种新式的课桌椅为一体式,椅背上设置了头枕,课桌前部设置了踏板。椅子下方还专门设置了推拉式的收纳箱,供学生们放置学习用品和午休毯。教室里还配有空调,并安装了隔绝光源窗帘,为学生们



学生们在校“午休”环境。



学生们在校内吃午餐。

营造了良好的午休环境。

到了午休时间,学生们轻轻将踏板放下,向后调整椅背、放平。经过简单的操作,课桌椅就变成了“午休床”,靠枕也自然成了枕头。学生们盖上被子,美美地进入了梦乡。

“这种可躺式多用途课桌椅放平以后,供成人休息都没问题。”迎宾小学校长张亮介绍说,学校一共有13个班,在校生638人,配置了650套可躺式多用途课桌椅。“一、二年级的学生还小,有的不太适应这种多功能课

桌椅。”张亮说,为了让低年级学生中午休息好,学校又专门配置了小床和上下铺床位,并安排老师值班巡视。

“太幸福了,再也不用趴着睡,不用枕胳膊了。”四年级学生张梓墨高兴地说。

校内午餐午休服务 解决“接送”难题

除了安排午休,迎宾小学还

为孩子们提供午餐服务。当天,学校餐厅为孩子们提供的午餐是红烧茄子、木须肉、西红柿炒鸡蛋、小米粥和鸡蛋汤。学生们坐在一起,享用着美味的午餐。

“吃饭就像‘开盲盒’,每天的菜都不重样,很好吃,不够还能再添。”五年级学生李晓说,能和同学们一起吃饭、读书、休息,感觉非常棒。

“每天的菜肴荤素搭配,有汤和主食,还有水果、酸奶。”张亮告诉记者,学校精心制订了营养均衡的食谱,所有食材都精挑

细选,进校严格把关,并建立原料追溯机制,确保学生用餐安全。

“以前,每天中午接送孩子要花不少时间,大人和孩子都休息不好。”学生家长田先生说,学校提供午餐午休服务后,孩子在学校吃得好睡得好,帮家长解决了一个大难题。

盐山县教育局副局长左玉林表示,他们接下来将根据各学校具体情况,采取“一校一案”的方式提供精准服务,尽最大努力满足广大家长和学生的需求。

献县一男子右手不慎卡进绞肉机 消防员、医生联手施救

本报讯(通讯员 蔡晓冬 记者 鹿维双)近日,献县一男子右手不慎卡入绞肉机中,消防员和医生联手施救(右图)。目前,伤者已接受手术治疗,正在康复中。

当天10时10分,沧州市消防救援支队高新区长春路站消防员接到求助电话,一名男子右手卡进绞肉机里,被送至沧州中西医结合医院骨科院区,需要消防员破拆机器,协助救援。

消防员赶到医院后,仔细观察绞肉机的构造和受伤男子的情况,与医生商讨救援方案。绞肉机为不锈钢材质,质地较硬,直接切割会对男子造



本报通讯员 摄

成二次伤害。消防员与医生商讨后决定,先由医生对男子进行局部麻醉,然后由消防员利

用反向旋转齿轮实施救援。20分钟后,男子的右手和断指被成功取出。

随后,记者从医院了解到,该男子已接受了手指再接手术,目前正在住院观察。



今年12月1日是第36个“世界艾滋病日”,活动主题是“凝聚社会力量,合力共抗艾滋”。沧州市疾控中心近日开展了预防艾滋病宣传进校园活动。

市疾控中心通过发放宣传资料、举办专题讲座等形式,向学生们宣传艾滋病防治知识,提高学生的防范能力,共筑健康校园。

鹿维双 摄

一名司机在京沪 高速青县段 开车时站起来 失控撞上护栏

本报讯(通讯员 曹国新 沈括 记者 李圣哲)近日,在京沪高速青县段,一名司机开车时想擦鼻涕,竟离开驾驶座去拿纸,结果导致货车撞上高速护栏。

当天早晨6点半左右,一辆悬挂浙江牌照的重型半挂牵引车行驶至京沪高速公路169公里处,突然失控撞向中央护栏……车辆刚蹭护栏后,重新回到车道行驶至前方站口。随后,惊魂未定的该车司机拨打了报警电话。

高速交警青县大队民警经过调查,得知事情原委。原来,这名司机开车时想擦鼻涕,手边没有卫生纸。他摘下安全带后站了起来,身体往副驾驶座位置移动,想用右手去拿卫生纸。结果,货车失控,撞向护栏……

最终,民警认定,这名司机承担此次事故的全部责任。

扫码看视频 新闻料更多



司机危险操作导致发生事故……扫描二维码,记者带你去现场看看。